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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 014/2025, DO DIA 19 DE MAIO DE 2.025.

Aos dezenove dias do mês de Maio do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, 
reuniu-se  no  Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Cidade  Gaúcha-PR;  cito  à  Alameda 
Emilio Tieman, nº 34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular vereador 
Ovídio Alves Teixeira, da Vice-Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 1º 
Secretário  Vereador  Vinicius  Ferreira  de  Miranda  Biasuz,  do  2º  secretário  vereador 
Daniel  Tomio  Furlan  Kashivaqui,  contando  com  a  presença  dos  Nobres  Vereadores 
Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério Moacir, Sérgio Tenório da 
Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando número legal de presenças, o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida a vereadora Edirlei 
Bonádio da Costa proferiu leitura de um trecho bíblico. A seguir, leitura da Ata da Sessão 
Ordinária do dia 12 de Maio de 2025, após apreciada, foi aprovada por unanimidade. 
Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 009/2025, autoria do executivo municipal, com a 
seguinte  ementa:  Cria  o  Conselho  Municipal  do  Esporte  do  Município  de  Cidade 
Gaúcha/PR, e dá outras providências. O referido projeto de lei, depois de apreciado, foi 
aprovado em 2ª apreciação e votação, por unanimidade dos senhores vereadores. Logo 
após,  leitura  do  Projeto  de  Lei  nº  010/2025,  autoria  do  executivo  municipal,  com a 
seguinte  ementa:  Autoriza  o  Chefe  do  Poder  Executivo  Municipal,na  perspectiva  da 
colaboração  de  interesse  público,  a  outorgar  Cessão  de  Uso  de  Bem  Imóvel  de 
propriedade  do  Município  de  Cidade  Gaúcha  –  Estado  do  Paraná  e,  dá  outras 
providências.  O  Referido  Projeto  de  Lei  será  encaminhado  para  as  Comissões 
Permanentes para os devidos pareceres. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 011/2025, 
autoria  do executivo municipal,  com a  seguinte  ementa:  autoriza  o  Poder  Executivo, 
Municipal a desafetar e alienar por venda por meio de licitação pública, bens móveis 
públicos  inservíveis,  e  da  outras  providências. O  Referido  Projeto  de  Lei  será 
encaminhado para  as  Comissões  Permanentes  para  os  devidos  pareceres.  Logo  após, 
leitura do Projeto de Lei nº 012/2025, autoria do executivo municipal, com a seguinte 
ementa:  O Referido Projeto de Lei será encaminhado para as Comissões Permanentes 
para os devidos pareceres.  Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 013/2025, autoria do 
executivo  municipal,  com  a  seguinte  ementa:  Dispõe  sobre  denominação  do  Parque 
Urbano  Municipal  da  Vila  Rural  de  Cidade  Gaúcha,  Estado  do  Paraná  e,  dá  outras 
providências.  O  Referido  Projeto  de  Lei  será  encaminhado  para  as  Comissões 
Permanentes  para  os  devidos  pareceres.  O Senhor  Presidente  esclareceu que  por  não 
constar matérias em pauta para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores 
Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. 
Logo  após  o  vereador  Claudinei  Ribeiro  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
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pronunciamento:  Disse  que  um  assunto  delicado  vem  acontecendo,  as  pessoas  nos 
procuram, agradeceu pela confiança que a comunidade tem pela sua pessoa que muitas 
vezes  lhe  procuram para  alguns esclarecimentos,  já  falou em outras  reuniões  e  volta 
afirmar, gostaria que o senhor prefeito fizesse uma reunião com os vereadores, para poder 
entender o que ta acontecendo na saúde do município, infelizmente situações tristes, com 
pessoas de idade que estão ficando para trás, o pessoal sai para atender pela manhã, fica 
debilitado o dia todo esperando o retorno, o responsável pelo veículos que não atende 
telefone, isto está acontecendo com freqüência, quer deixar claro que não é nada pessoal 
contra ninguém, porque as más línguas politiqueiras que muitas vezes tem interesse jogar 
um contra o outro, acha que aqui cita pessoas, mas não é nada contra pessoas e sim contra 
o  trabalho  que  está  sendo  executado,  é  um  descaso  total,  talvez  alguém  vai  querer 
defender, mais o prefeito tem que vir aqui para se defender, pois ele que é o secretário, as 
pessoas  que  quiserem defender  podem ficar  a  vontade,  quem está  acompanhando  as 
sessões sabe que não está mentindo, nunca mentiu, não precisa disto, está trazendo aqui 
porque  é  o  representante  legal  da  comunidade,  quem  vem  acontecendo  situações 
lamentáveis dentro da saúde do nosso município,  isto é muito triste,  final  de semana 
viveu um luto, viu em um ente o seu finado pai, não vai partilhar o que aconteceu com o 
seu  finado  pai,  com  sua  finada  sogra,  mais  viveu  um  luto,  ficou  muito  triste,  se 
sensibilizou com uma família, que por conseqüência de atendimento veio a sofrer, está 
sofrendo e vai sentir este luto por muito tempo, falou para amigo que estava junto quando 
isto aconteceu, esta marca ninguém vai tirar, infelizmente esta marca vai ficar no coração 
da família, mais uma vez gostaria de pedir ao senhor prefeito, sabe que é complicado, não 
é fácil, tem certeza do que está falando, a pior pasta para gerir dentro do município é a 
área da saúde, concorda cem por cento com isto, é muito complexa, por isto que precisa 
de alguém, o prefeito não consegue estar em Curitiba, Brasília buscando recursos que é a 
função dele e tomando conta da saúde no município, é praticamente impossível, ele tem 
que pontuar alguém para ficar, alguém que ele vai nomear como secretário de saúde, isto 
é  para  ontem,  é  urgente,  porque  a  comunidade  está  clamando,  são  vários  os  casos, 
condutas  de  profissionais,  que  está  sendo  questionado,  é  muito  triste,  acredita  na 
comunidade, porque não é um caso isolado, se fosse um ou dois, tudo bem, mais são 
dezenas de casos que estão acontecendo semanalmente problemas relacionados a saúde, 
gostaria que o Senhor Presidente marque um dia, vamos juntos com o prefeito tentar 
buscar nomes, para de certa forma somar e ajudar, não tem como, o prefeito não vai 
agüentar uma carga desta, isto é fato, não vai agüentar buscar recursos e gerir a saúde do 
nosso município, alguma coisa vai ficar para trás, vai deixar a desejar, infelizmente o que 
está ficando é a saúde, é triste e lamentável. Comentou que graças a Deus o FPM do 
município  tem  um  crescimento  significativo  em  relação  ao  mesmo  período  do  ano 
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anterior, quer dizer que dinheiro nós temos, pede para se ter cautela, pois sabemos que 
oscila  demais  o FMP dos municípios,  mais neste  exato momento podemos dizer  que 
estamos  em uma  situação  privilegiada,  o  repasse  já  foi  feito  no  mês  de  maio,  com 
recursos em caixa, agora é colocar em prática os sonhos, anseios do possível plano de 
governo e trabalhar. Volta a dizer que não é nada pessoal contra ninguém, tem absoluta 
certeza que ninguém lhe pega nos quatro cantos da cidade falando da vida de ninguém, 
porque graças a Deus tem o que fazer durante o dia, não é de ficar em esquina falando da 
vida  de  ninguém,  quando  lhe  procuram  vai  atrás  e  tenta  defender  os  interesses  da 
comunidade, este discurso não é direcionado por não gostar de determinada pessoa, mais 
o que aconteceu no final de semana lhe assustou muito, tivemos no mandato anterior, 
onde o prefeito Henrique acolheu todos os pedidos dos vereadores que lá levavam, em 
momento  aqui  pegamos  algo  que  foi  direcionado,  fruto  do  trabalho  dos  colegas 
vereadores e quiseram tomar partido e mérito em cima, se assustou com um vídeo de um 
secretário  que  é  de  responsabilidade  do  prefeito,  pois  todos  os  secretários  são 
responsabilidade do prefeito, citando um curso que o prefeito tinha buscado, temos quer 
ser justo, a pessoa para fazer média tem que trabalhar,  para obter um cargo tem que 
trabalhar, para vencer uma eleição tem que trabalhar, mais com dignidade, com honra, 
com verdade, todos sabem que o pai da mentira é o diabo, onde o diabo está infiltrado 
coisa boa não tem, a população de Cidade Gaúcha tomem as suas conclusões, onde existe 
mentira, ali dentro existe o pai da mentira que é o diabo, tomem cuidado com o discurso 
demagogos pelo cotovelo,  o  que mais  lhe  assusta  o  prefeito  que é  o  gestor  assina  e 
compartilha na página oficial do município uma mentira, ai começa ficar preocupante, 
quando acontece algo isolado ainda é relevante por parte do secretário, por isto que não 
levou em consideração, mais a hora que lhe mandaram uma postagem que o prefeito que 
é  o  responsável  pela  página,  ele  compartilhar  ato  mentiroso é  de  ficar  atento,  temos 
protocolo,  o  vereador  Sérgio  sabe  disto,  aqui  ninguém  está  para  roubar  a  idéia  de 
ninguém, cada um tem os seus méritos, é muito bom quando existe uma disputa sadia 
dentro de uma Câmara de vereadores e dentro de um grupo de secretários, onde cada um 
busca o melhor para o município, é ótimo esta briga, excelente, que tenha mais brigas 
igual  a  esta,  de  cada  um buscar  os  apoios  que  tiveram,  para  juntos  somar  e  trazer 
melhorias  para  o município,  parabenizou o vereador  Sérgio pela  iniciativa ter  ido na 
Assembléia  itinerante  na  cidade  de  Maringá,  juntamente  com  a  ex-vereadora  e  ter 
gravado um vídeo com o secretário, porque o secretário é a voz do governador, da mesma 
forma que os secretários municipais é a voz do prefeito dentro do município, o secretário 
que disponibilizou foi muito feliz no seu vídeo, citou o seu nome, não deveria, fez o 
oficio junto com o vereador Sérgio, mais nem apoiou ele, para ver a idoneidade de uma 
pessoa,  que  não  apoiou  ele  na  eleição,  mais  ele  foi  justo,  poderia  ter  direcionado 
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simplesmente para o grupo que apoiou ele, colocou o nome de quem lutou e conseguiu, 
pediu que a comunidade tenha muito cuidado, onde paira a mentira, coisa boa não existe, 
fiquem atentos a qualquer sinal, porque a mentira não vem de Deus, está para qualquer 
esclarecimento relacionados, não somente a carreta, mais qualquer outro assunto que for 
abordado relacionado ao município, está a disposição. Logo após a vereadora Silvana 
Maria  Pereira  Pauleski  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento: 
Agradeceu com relação ao projeto de pintura de sinalização dos meios fios, quebra molas, 
que é uma necessidade antiga do município, mais é um projeto do Detran, Estadual, o 
projeto  foi  feito,  o  município  ganhou  este  projeto  para  ser  efetuado  aqui  em  nosso 
município, não houve tempo hábil  enquanto estava na gestão passada, mais o projeto 
estava iniciado, havia ficado em processo de licitação, entrou em contato com o secretário 
acha que foi um acerto ter um secretário especifico para a pasta da engenharia, acredita 
que isto facilita muito, também é mais fácil tratar com o secretário especifico  da pasta do 
que as vezes ficar procurando informações, muitas vezes as informações não são passadas 
com a  agilidade  que  a  gente  precisa,  mais  o  secretário  José  Augusto  lhe  passou sãs 
informações a respeito do projeto, que já foi licitado, a licitação e fiscazalização é por 
ordem do Estado, terá a equipe da prefeitura para estar fiscalizando e repassando para 
eles, mais ficou feliz e agradece em nome da população ter dado sequência a este projeto 
que já foi assinado no dia 05 de maio a ordem de serviço, agora vai finalizar o dia de 
inicio da obra, em breve se Deus quiser vai ter os quebra molas, meios fios todos pintados 
em nosso município, do jeito que a população tanto pede e merece. Com relação a redes 
sociais,  vimos que o prefeito postou sobre as 28 casinhas, temos que dar mérito para 
quem tem, lembra da nossa ex-primeira dama quando foi em Curitiba em busca destas 
casinhas, é bom quando se dá sequência, porque seja lá o projeto que for, não é projeto  
deste  prefeito  ou  daquele  prefeito,  são  projetos  do  município,  todas  as  pessoas  que 
assumem  funções  no  município  precisa  lembrar  que  governa  para  o  povo,  somos 
vereadores, representantes do povo, não pode apenas representar as pessoas que votaram 
em si, precisa representar interesses comuns. Observando que o vereador Claudinei falou, 
não é necessário nenhum tipo de desespero, se pegar idéia ou outra, acredita que tem 
serviço para todos, tem coisas para se fazer no município não dá para imaginar o tanto de 
serviço que tem, acredita com uma organização, uma conversa bem feita, não faz mal a 
ninguém, que venha esta carreta em questão, que as pessoas valorizem, se inscrevam e 
aprendam uma profissão, aprenda alguma coisa que possa fazer a diferença na vida das 
pessoas. Agradeceu a atenção do secretário de engenharia, pretende tirar um tempo ainda 
esta semana ir na prefeitura nesta setor, para saber de outros projetos que também ficaram 
iniciados.  Logo após o vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz saudou a todos 
presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que esteve na secretaria de esportes 
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conversando com o secretário sobre a indicação da rede no Jardim Imperial e Jardim 
Vitória, agradeceu ao secretário por ter lhe respondido que já está em licitação. Disse ter 
visto a licitação para tapa buracos, pediu ao senhor prefeito que adiante um poço, porque 
a licitação vai ser dia 12 de Junho, que consiga uma contratação direta que ajude tampar 
os buracos, pois o pessoal está reclamando muito, estão pedindo. Deu um recado para o 
secretário de  meio ambiente,  que faça uma postagem sobre doação de mudas para  o 
pessoal da cidade, muita gente lhe procurando dizendo que precisa de uma arvore, que o 
secretário dê uma atenção, faça uma publicação nas mídias sociais da prefeitura,  que 
estão sendo bem vistas pela população, fazer uma publicação como funciona para estar 
recebendo a doação de arvore na sua casa. Logo após o vereador Sérgio Tenório da Silva 
saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse querer chamar atenção 
sobre  o  nosso  parque  infantil,  não  sabe  qual  secretaria  que  cuida,  zela  pelo  parque, 
convida  todos  para  estarem passando,  fazem exatos  dezenove  dias  que  o  lixo  não  é 
recolhido, lixo esparramado em todo parquinho, brinquedos quebrados, que  o prefeito 
veja quem é a pasta responsável, ou nomeie alguém que cuide, ficar responsável para o 
nosso parquinho infantil, está feio, está um descaso, disse que freqüenta lá com o seu 
filho, passou lá agora pouco ainda não tinha sido recolhido, por fim até o momento não 
foi feito nada. Também sobre a iluminação publica, a nossa cidade está um descaso com a 
iluminação pública, a pista de caminhada até a policia rodoviária, teve o prazer de ir e 
contar, onze lâmpadas queimadas, a outra pista não sabe porque não foi ver, na cidade as 
pessoas estão questionando,  pagam a taxa de iluminação pública,  está  sem o serviço 
prestado, parece que a empresa que prestava serviço não aditivaram o contrato, não sabe 
o porque e os motivos, isto cabe ao prefeito e ao grupo saber, pela informação que tem, 
poderia ter sido aditivado por mais um ano, a cidade está no escuro, demais colegas já 
trouxeram esta  informação aqui  nesta  Casa  de Leis.  Com relação a  fala  do vereador 
Claudinei, a carreta está na cidade, temos somente que agradecer, o deputado Do Carmo, 
enviaram o oficio que está deferido em seu nome e do vereador Claudinei, agradecer o 
deputado por estar com este olhar para a nossa cidade, tem mais novidades para chegarem 
da pasta, da secretaria dele. Logo após o vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos 
presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Disse  que sempre  reclamou da iluminação 
pública, os colegas tem razão quando reclamam que precisa desta manutenção, vai haver 
a  substituição  das  lâmpadas,  mais  pelo  que  sabe,  não  vai  substituir  todas,  todo jeito 
precisa do serviço de manutenção, fez esta reclamação para o prefeito, pois começou ver 
lâmpadas queimadas, precisa segurança para as pessoas, iluminação é algo importante, 
por muitas vezes saia fazer caminhada de madrugada anotava os pedidos, em uma semana 
chegou anotar cem lâmpadas queimadas, encaminhava para um número da prefeitura, que 
funcionava muito bem por sinal, sempre o pessoal atendida, isto precisa ser resolvido, 
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hoje ouviu o secretário falar que vai chegar duas mil lâmpadas de LED, daquele convênio 
do Governo que todos sabem, pelo que sabe as ciclovias não vão ser atendidas, precisa do 
serviço de manutenção. Parabenizou o pessoal do CTG Sepê Tiaraju, que em cada evento 
trazendo prêmios, levando o nome de nossa cidade, isto é bacana, assim como tem os 
eventos  de  futebol,  tanto  outras  modalidades  desportivas  também.  Esclareceu que  no 
sábado pode participar de uma ação com o pessoal no Bosque, tinha bastante pessoas, isto 
é bacana abrir os olhos para os parques, porque criar um parque é fácil, o difícil é cuidar 
dele, a população também tem que adotar os espaços públicos como foi mencionado o 
parquinho hoje, todo lugar publico que cria precisa de manutenção, precisa de zeladoria, 
também precisa de cuidado, as pessoas também podem ajudar. Já tiveram várias outras 
ações, lembra que o secretário de esporte anteriormente fez atividades, o Bosque do Leão 
estava bastante entristecido em virtude do seu estado de cuidado, é bacana as pessoas 
entenderem que a cidade é de todo mundo, passa uma gestão, vem outra gestão, aquele 
Bosque já faz mais de vinte anos, se lembra quando fizeram acharam que era loucura, 
porque não existia o moro, foram e fizeram o moro artificial, tem muita gente que nem 
sabe que aquela terra não estava naquela altura, mais faz parte da história, assim tem 
pessoas que ajudam anonimamente, comerciantes, empresários, agricultores, fizeram a 
sua doação para fazer uma ação de melhorias para a cidade, porque o comércio vive de 
uma cidade bonita, de um lugar agradável,  porque se tivermos apenas noticias tristes, 
tragédias, daqui a pouco ninguém sai para vir comprar em Cidade Gaúcha, as coisas boas 
também tem que serem disseminadas em nossa cidade, mais a cidade tem muitos e muitos 
problemas para se vencer, um deles é relacionado a manutenção dos veículos públicos, 
vai no pátio tem seis ambulância sem motor, sem peça do motor, batida, tem um monte de 
carros, até chegou um projeto. Dizendo que não é carro sucata, é carro novo, que está 
deteriorado, o município também precisa ter uma resposta nesta questão da manutenção 
dos veículos públicos, porque no podemos ter um veiculo parado por falta de uma peça, 
por falta de manutenção, isto tem que avançar, a gestão está começando, mais tem que 
agilizar  estas  situações,  porque o povo não merece passar  por  isto.  Com relação aos 
problemas da saúde que foi dito, concorda, porque se tem um profissional médico que na 
sua conduta, está causando prejuízo para a saúde, precisa ser apurado, se está havendo 
falha  técnica  de  um  profissional  que  tem  o  dever  de  cuidar  da  saúde,  precisa  ser 
esclarecido,  não se pode tapar  o  sol  com a peneira,  se  tem um profissional  de  nível 
superior ou nível técnico que não está atendendo a contento, está causando problemas 
para a saúde, precisa ser esclarecido, devidamente pontuado, nominado e as providências 
tomadas, não vai compactuar, jogar o pano de baixo da mesa, não vai haver falsificação 
boletim ou esconder  atestado de óbito para  dizer  que não teve determinado caso em 
Cidade Gaúcha, não compactua com isto, se souber, fará a denuncia, nós não podemos 
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deixar isto acontecer,  o Senhor Presidente já falou que vai  fazer uma reunião com o 
senhor prefeito, tem que vir aqui conversar, ouvir o que os vereadores estão fazendo, 
estão pleiteando, isto é muito importante para o segmento do trabalho, já esteve algumas 
vezes, mais tem que vir mais vezes. Logo após o vereador Ailton Ferreira Guimarães 
saudou a todos presentes,  fez o seguinte pronunciamento: Estava pensando abster sua 
fala, mais quando ouve coisas que agrega valor, não pode deixar de comentar, quando vê 
falar da saúde, lembra que no decorrer do tempo, teve uma batalha, onde foi responder 
dois processos na justiça, foi levando como qualquer um, o vereador quando vai olhar 
algum coisa é tratado por outras pessoas da qual faziam parte, não via este dialogo com 
estes temas, sempre falava, mais hoje vê que agora está tudo se encaixando, tivemos um 
problema quatro anos seguidos, secretário não respeitava vereador, mais algumas pessoas 
que não pode citar nome, porque tem paz no seu coração, não guarda magoa de pessoas, 
como por exemplo, agora em agosto vai responder um processo, porque disseram que 
ameaçou a médica. Dizendo se errou tem que pagar, agora vê uma cultura, tudo podia, 
agora não, os escalão maior apoiava, o secretário a jurisdição de cima apoiava porque ele 
fez errado mesmo, chegava lá, as pessoas não poderiam conversar com nós, porque falava 
que estava bisbilhotando, Deus é maravilhoso porque mostra as coisas com o tempo, não 
poderia deixar de se manifestar neste momento. Disseque que mais coisas vão acontecer, 
imagina  do  outro  lado,  quando  falava  que  o  prefeito  nunca  respeitou  a  Câmara 
Legislativa,  que  eram  nós  seis  da  oposição,  quando  na  política  chamaram  nós  de 
charlatão,  que  não votasse,  Deus  está  mostrando  agora  que  agora  é  diferente,  que  o 
Alexandre hoje tem todos os defeitos como todo mundo tem, mais o Alexandre não vai 
em rede social xingar vereador, denegrir as pessoas, isto que é o importante para nós, a  
gente cresce desta forma, falava no passado, agora está acontecendo, vê como Deus é 
justo, existe problemas em todos os setores da nossa cidade, as vezes chega sorrindo, 
mais tem os seus problemas para resolver, tem uma demanda muito grande de serviço, 
mais não vai descontar em alguém, nunca xingou ninguém, tem prova que ele não era 
aquilo tudo que falava, vai provar, a hora que o Regimento Interno estiver pronto, vão ver 
o que vai fazer, porque a pessoa tem que ser justa, existe justiça para um lado, para o 
outro lado não tem, está na hora do senhor Alexandre colocar a cara a vista, existem 
pessoas chamando para que a gente possa conversar, para falarmos uma língua, se vai sair 
asfalto, qual rua, se vai sair casas, quais seriam as casas, se posicionamento das vinte e 
oito casa, precisamos resposta, o Alexandre vai dar resposta, só existia uma vereadora 
que era privilegiada aqui, só foi feito dois quebra molas, pedido de uma vereadora, nossos 
pedidos não foram feitos, sito não vem ao caso porque Deus vai mostrar. Gostaria que o 
senhor  secretário  fizesse  um  oficio  para  a  prefeitura,  porque  fez  requerimento,  uma 
reposta que nem gosta ler, tem que ser resposta conclusiva, para que possa argumentar, o 
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requerimento nº 003/20025, que foi  de sua autoria e do requerimento nº  004/2025, o 
requerimento nº 003/2025 que ele pediram, quer dos anos de 2021 a 2024, o requerimento 
nº 004/2025 gostaria de 2023 e 2024, para pode tomar um posicionamento do que está 
falando. Dizendo nós que gostamos de esportes, gostaria de parabenizar não somente o 
secretário  como  o  Maicom  Menezes,  que  é  uma  pessoa  aguerrida,  que  incentiva  as 
crianças jogar para ter um futuro, estas pessoas tem que ser reconhecidas por nós, disse se 
lembrar que no ano de 2022 fez um requerimento,  onde perguntou sobre um veiculo 
doblô, ninguém falou nada, porque estava tudo encoberto, se gastaram no motor dezesseis 
mil reais, agora está vendendo por dez mil reais, ela não rodou mil kilômetros, pergunta 
se  existe  gestão,  pessoas  que  cuidam  do  dinheiro  publico,  ninguém  via  isto,  só  via 
elogios, mais ninguém olhava estas coisas, disse que olhava, fez o requerimento, é um 
absurdo,  não  podemos  tampar  o  sol  com a  peneira,  vê  vários  depoimentos  que  está 
caminhando para o lugar certo, as pessoas estão entendendo que a gestão agora está cinco 
meses, está buscando melhorias. Quando o prefeito não obedece a Casa Legislativa, que 
tem uma força tremenda, porque todos os projetos se não aprovarmos, não vai, ele não 
respeitavam nem quem aprova os  projetos  para  eles,  precisamos fazer  com urgência, 
pegar  o  Alexandre,  nós  nove  vereadores  que  trabalhamos  para  o  povo,  tem que  ser 
tratados iguais, não existe oposição, existe um grupo de pessoas que trabalham em prol 
do crescimento do município, os nove vereadores cada um reivindica o que tem para 
fazer, vamos ver a atitude e ação do nosso prefeito. Pediu que não marcasse reunião com 
o prefeito em dia de sessão, tem que ser um dia que possa conversar tudo. Logo após a 
vereadora  Edirlei  Bonádio  da  Costa  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Com relação aos questionamentos dos vereadores, disse ter conversado 
com o senhor prefeito, com o vice-prefeito, estamos em busca de resolver todas estas 
questões,  que  acaba  acometendo  serias  questões  no  município,  quando  se  fala  do 
parquinho sujo, do lixo não coletado, enfim, todas estas questões que foram colocadas 
aqui hoje pelos vereadores que lhe antecederam, são de suma importância, porque ela tem 
um resultado, quando uma ação não é concretizada, com certeza vem a contra partida 
negativa, os casos de dengue que não baixam, teve informação recente de semana passada 
para cá foram vinte e dois casos, é preocupante, alarmante, mais todas estas questões tem 
que serem trabalhadas, conversadas, é importante que o Senhor Presidente já mencionou 
que vai ter esta conversa com o nosso prefeito, vamos nos reunirem, para tratar de todos 
esses assuntos que são tão preocupantes em nossa cidade, o índice de vacina também 
preocupa, porque as pessoas não estão dando a devida importância ao que é importante, 
gostaria chamar atenção de todas pessoas que ainda não procuraram as unidades de saúde, 
a equipe está tendo que se organizar para estar indo nas escolas, para tentar atingir o 
maior número possível de vacinados, sendo que tem um serviço a disposição durante todo 
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o tempo, temos que pensar nesta questão com mais seriedade. Esclareceu que não pode 
estar presente lá no Bosque do Leão, mais é uma bela iniciativa de todo o grupo que de 
dispôs  trabalhar  no  Bosque,  para  que  fique  bonito,  isto  em  toda  nossa  cidade,  não 
somente esta cobrança do poder publico, mais de toda ma comunidade, porque somos nós 
que moramos aqui,  não é  somente  instalar  o  parque,  mais  também manter  o  parque, 
ajudar a manter, porque já viu brinquedos quebrados tão novos que já foram danificados, 
toda nossa comunidade também é responsável por tudo que temos em nosso município, 
não adianta somente criticar e cobrar do poder publico, de vereador, porque tudo que não 
acontece como deveria acontecer, vem para nós vereadores, gostaria muito que o nosso 
executivo realmente sentasse com os vereadores e conversar,  cada um na sua melhor 
habilidade pudesse ajudar, colaborar naquilo que for importante para a nossa comunidade, 
por isto que estamos aqui, os nove vereadores foram confiados à nossa população, nos 
confiaram estar aqui representando todos, cada um na sua área de abrangência na sua 
comunidade, estamos aqui porque as pessoas nos escolheram, imagina que cada um de 
nós  quer  dar  o  seu  melhor,  assim como tenta  da  maneira  que  pode,  sabe  que  ainda 
estamos no inicio do mandato, as coisas realmente não estão fáceis, algumas coisas ainda 
estamos entendendo o processo, o poder publico não é assim que resolve do dia para a 
noite  como  a  gente  gostaria  que  já  estivesse  caminhado,  que  a  saúde  estivesse 
caminhando, que a educação não tivesse problemas, assim como tem chegado algumas 
questões bem sérias, que vamos estar conversando com o pessoal da educação, vê em 
todos os setores muitos problemas, mais também vê vontade muito grande de que resolva 
todas estas questões, que chegue um consenso pela nossa comunidade, pelas pessoas que 
precisam do serviço de saúde, que necessitam de uma ao educação, na assistência social 
também tem problema,  mais  estamos caminhando e buscando melhorias,  sempre tem 
conversado com o nosso Presidente, com o Prefeito, com o vice-prefeito, a intenção é 
sanar pelo menos os problemas pontuais. Fez pedido verbal, solicitando que o executivo 
municipal, que é um problema bastante antigo, passou gestão, já se aposentou na saúde e 
o problema continua, hoje vê com bastante seriedade, no ano de 2014, já teve esta visão, 
trazer para o nosso município, para tratamento de pessoas que tem feridas crônicas pelo 
corpo, fala isto com propriedade, pois teve uma tia com ferida crônica aberta a mais de 
vinte  e  cinco anos,  graças  a  Deus  ela  faleceu sem nenhuma ferida,  somente  com as 
cicatrizes do ferimento aberto de tantos anos, na época sua tia teve condições de pagar 
pelo tratamento, que não é barato, um tratamento feito com LED, com leiser, com alguns 
produtos até  importados,  mais  que é  preciso  urgência  trazer  para  o nosso município, 
porque o custo beneficio é muito importante, que o prefeito veja com outros olhos, que 
ele  realmente  ouça  estas  palavras  aqui  ou  alguém  leve  até  ele,  para  que  traga,  no 
município temos enfermeiras com formação em estomaterapia, são duas enfermeiras que 
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tem  esta  especialização  em  feridas  crônicas,  estão  preparadas  para  atender  a  nossa 
comunidade, elas precisam de apoio no sentido de trazer o material que seja adequado, 
porque feridas crônicas quem não tem conhecimento, pode fazer curativo a vida inteira, 
não vai resolver o problema,  é gasto para o município como profissional, doa para o 
paciente que é o mais sério disto que está falando, e não tem resultado positivo, porque a 
sua tia durante anos fez curativos e não resolvia o problema, além de toda doar que os 
pacientes sentem, temos casos bem graves que está lhe preocupando muito, esta noite não 
está fazendo um pedido, mais sim fazendo um apelo, para que seja urgência esta questão, 
devem saber do que está falando, alguns devem ter familiares ou conhecidos que tem este 
problema.  Em  seguida  o  Senhor  Presidente  agradeceu  pela  presença  dos  Senhores 
Vereadores, vereadoras e demais pessoas presentes, deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária,  da qual esta é a sua ata,  que eu Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz – 1º 
Secretário,  lavrei  e  assino-a  juntamente  com o Senhor  Presidente.  Plenário  Vereador 
Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 19 de Maio 
de 2.025.

Ovídio Alves Teixeira Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz
Presidente 1º Secretário
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